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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Syiltlérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre [6 kot 
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Szünet után.
— szept. 28.

Nem egészen két havi szünet 
után a magyar parlament ismét 
megkezdte munkálkodását és a 
képviselöház szeptember 27-én 
tartotta első ülését.

A csend, a béke s nyugalom 
jegyében indul meg ez a munka, 
melynek eredményei kétségkívül 
jelentőségteljesek lesznek Magyar- 
országra nézve, mert egy gazdag 
kormányzati programmnak az 
egyes pontjai várnak megvaló­
sításra.

Egyelőre a helyzet az, hogy 
az országgyűlés a legsürgősebb 
állami szükségletek elintézésére 
lesz hivatva. Megválasztandók a 
delegációk tagjai, hogy aztán a 
közös ügyek tárgyalására hiva­
tott bizottságok mihamarabb el- 
dönthessék a közös költségvetés 
sorsát, majd nemkülönben letár­
gyalandó lesz az 1911. évi ma­
gyar költségvetés, hogy újabb 
eksz-leksz és újabb iudemnitás 
elkerülésével, a törvényszabta 
módon legyenek kezelhetők Ma­
gyarország állami háztartásának 
ügyei.

Nem nehéz megjósolni, hogy 
ezek a törvényhozási munkák 
nyugodtan, simán, izgalmak nél­
kül, kellő időre be is lesznek 
fejezve. Nem csak azért, mert a 
kormány mögött ma egy kompakt, 
impozáns többség áll, hanem azért 
is, mert kilenc évi sorvasztó és 
károkozó politikai izgalom után 
ismét a józanság lett úrrá a kép­
viselőházban, amely józanság első­
sorban szükséges a produktív, 
közhasznú alkotásokhoz.

A nyári szünetet megelőző 
országgyűlési időszak alatt azt 
láttuk, hogy a parlamenti han­
gulat mennyire megváltozott és 
mily előnyösen változott meg. 
Ha még egy-egy indulat is, fék­
telen hang hallatszott és ha egy- 
egy kísérlet még történt is vi­
harok támasztására, úgy ez men­
ten megfeneklett szemben azok­
kal a súlyos igazságokkal, me­
lyekkel a kormány és pártja az 
ellenzéki támadások ellen fellé­
pett. így aztán hamarosan sike­
rült kiküszöbölni állami életünk­
ből azokat a hiányokat, melyek 
koalíciós időkből maradtak fenn 
és a költségvetési felhatalmazás, 
az ujoncozás, a kereskedelmi 
szerződések ügye gyors egymás­
utánban nyervén elintézést, ismét 
normális útra került az állam

szekere, mely hosszú időn át 
volt kátyúban.

Ezek a szünet előtt történt 
törvényhozási intézkedések szól­
tak a múltnak, azok a törvény­
hozási intézkedések, melyek köz­
vetlenül a szünet után fognak 
megtörténni, szólanak majd a jö­
vőnek és csak ha az állam szük­
ségletei ilymódon el lesznek látva, 
kerül a sor azokra az újításokra, 
reformokra, befektetésekre és 
mindazokra a kulturális és köz- 
gazdasági haladásunk érdekében 
való alkotásokra, melyekről igen 
részletesen szólt a kormányzati 
programmot magában foglaló trón­
beszéd, melylyel Őfelsége az uj 
országgyűlést e nyáron meg­
nyitotta.

Igen természetes, hogy a kor­
mány attól az óhajtól van áthatva, 
hogy a maga terveit minél előbb 
válthassa valóra. De nemcsak a 
kormányon múlik a dolog, hanem 
a parlamenten is, mert a parla­
menti munka intenzitásától függ 
elsősorban, hogy a tervbevett 
alkotások miként és mikor léte­
sülhetnek. Szeretjük hinni, hogy 
a képviselőház számot vet az 
ország hangulatával, amely ma 
oda tendál, hogy annyi évi izga­
lom és hercehurca után most a 
komoly cselekvések kora követ­
kezzék, mert nagyon sok minden 
vár pótlásra és nagyon sok min­
dent kell jóvátenni, amit a lefolyt 
években hazánk mérhetetlen ká­
rára elmulasztottunk.

Ez az országos hangulat dik­
tálja a törvényhozásnak, hogy a 
sok meddő szófecsérlés helyett 
végre alapos munka menjen végbe, 
amely kárpótlást nyújtson egy­
részt azokért a károkért, amiket 
közgazdaságunk a politikai fel- 
fordultság okából szenvedett, de 
másrészt meg alaposan előké­
szítse a talajt a jövő számára. — 
Az ország mostoha, szomorú, a 
céltudatos munkát követeli meg 
és ellene szól annak, hogy hiú 
illúziókért, csalfa látszatokért 
nagysulyu kockázatokat vállal­
junk. A lépésről lépésre való ha­
ladásnak, a józan nemzeti mun­
kának ideje kell, hogy egyszer 
elkövetkezzék már és rávigyük 
az ország fejlődését arra az ös­
vényre, melyen át legegészsége­
sebben közelíthetjük meg a nagy 
nemzeti célokat. A munkapárt 
nem a frázisokat, de a komoly, 
férfias elhatározást hozta magá­
val és ez a programra az eljö­
vendő életerős s hatalmas Ma­
gyarország programmja.

Gyűlések előtt.
— Dókus Gyula ünneplése. — Tanácsko­
zik a vármegye. — A városi csatornázás. —

— szept. 28.
Zemplénvármegye törvényható­

sága holnap, csütörtökön kezd hozzá 
az előreláthatólag több napot igénybe 
vevő őszi közgyűléshez. Minden kö­
rülmény — s tőként a feldolgozásra 
váró tárgysor — arra vall, hogy a 
törvényhatóság tagjai szokatlanul nagy 
számmal vonulnak majd fel a vár- 
megyeháza tanácstermébe és elevenen, 
friss pezsgéssel ömlik majd előre a 
tanácskozás. Ujhely képe már ma is 
uj színeket öltött és a külsőségek, az 
itt-ott tollhegy alá kívánkozó im­
pressziók mind sokrétű elevenséget 
Ígérnek a holnapi napra.

A vármegye tanácskozásának 
nagyszerű prológusát adja a Dókus 
Gyula ünneplése. Negyven esztendeje, 
hogy szolgálja lankadatlan buzgalom­
mal és minden emberi értékét fölvo­
nultatva, az alispán a vármegyét és 
a jubileum alkalmából mindenfeléiről 
megnyilvánuló ünneplés most lesz 
teljessé, mikor a hivatalos vármegye 
köszönti majd Dókus Gyulát. A zem- 
plénvármegyei jegyzői egyesület ma 
délután tartotta meg díszközgyűlését, 
melyet az alispán ünneplésének szen­
telt. A vármegye tisztikara, segéd- és 
kezelőszemélyzete holnap délelőtt já­
rul Dókus Gyula elé, hogy bajtársi 
üdvözlésének kifejezést adjon. Ugyan­
csak holnap emeli fel a szavát a 
vármegye törvényhatósága is és hálás 
szeretettel, a maga őszinte s becsü­
letes érzéseinek adva kifejezést kö­
szönti majd a jubiláló alispánt. S 
hogy a külsőségek is kövessék az 
ünnepségek rendjét és hogy a város 
polgársága is adjon a külsőkben való 
kifejezést annak, hogy szivvel-lélek- 
kel vesz részt az alispán megünnep­
lésében : a város tanácsa azzal a ké­
relemmel fordult a közönséghez, hogy 
a házaikat ma s holnap, a megün­
neplés alkalmából lobogózzák fel.

Az állandó választmány Meczner 
Gyula főispán elnöklete alatt — a 
közgyűlés tárgyainak előkészítésére — 
már ma délelőtt tartotta az ülését. A 
megyegyülés tárgysora elsősorban a 
jövő évre vonatkozó financiális elő­
írásokat : az 1911. évi költségelőirány­
zatokat veti fel. Sorra kerül majd a 
nyugdíjazottak illetményeinek, a Köz­
művelődési és háztartási kiadásoknak 
fedezésére szolgáló megyei pótadó 
megszavazása, tárgyalva lesz a bel­
ügyminiszteri rendelet, mely az 1910. 
évi költségvetés tárgyában kelt és a 
közgyűlés elé kerül a hat uj szolga- 
biró, hét uj napidijasi és egy őrhajdui 
állás szervezésének kérdése. Első he­
lyen az elhalálozás folytán megüre­
sedett árvaszéki ülnöki állás, vala­
mint az ennek betöltése folytán eset­
leg megüresedő egyéb állások betöl­
tése szerepel. A választásokkal járó 
izgalmak ezúttal sem maradnak el, 
nagy nekikészülődéssel és bízón, re­
ménykedve állják a küzdelmet a pá­
lyázók. Határozott közlésekkel nem 
akarunk a választási eredményeknek 
eléje vágni és csak egyszerűen kon­
statálva a tényeket, jelezzük, hogy

az árvaszéki ülnöki állásra Pilisy 
Béla tb. főszolgabiró s Mattyasovszky 
Kálmán aljegyző, az I. osztályú szol- 
gabirói állásra dr. Marton Sándor tb. 
főszolgabiró s a szolgabirói, esetleg 
aljegyzői állásra Spillenberg Béla és 
Báiint Dezső közigazgatási gyakor­
nokok pályáznak.

Ugyancsak holnap kerül — a mi 
értesüléseink szerint — a vármegye 
törvényhatósága elé a tokaj-hegyaljai 
segélyakció kérdése is. Ismételten ki­
fejtettük már annak az uj fordulatnak 
a súlyát, mely egészen uj s egészsé­
ges megvilágításokkal mutat rá a 
kormány által fölajánlott segítségnek 
az értékére. A törvényhatósági bizott­
ság egy Ízben már határozott ebben 
a dologban és most a közigazgatási 
bizottság és a gazdasági egyesület az­
zal a kérelemmel fordul a vármegye 
törvényhatósághoz, hogy tegye újabb 
megfontolás tárgyává a segélyakció 
kapcsán a kormány által fölajánlott 
propoziciókat. Keserves sulylyal s 
mindent megértetően nehezedik ránk 
a nagy tény: Tokaj-Hegyalja olyan 
válság előtt áll, melyet a magunk 
erejére hagyva, aligha tudunk majd 
kiheverni. Á kormány méltányolni 
óhajtja azokat a nagy nemzeti érté­
keket, amiket a Tokaj-Hegyalja láb- 
raállitása rejt magában és most a 
törvényhatóságon fordul meg, hogy 
kiván e élni a kormány segítségévei ? 
Mi egy percig sem kételkedünk ab­
ban, hogy a törvényhatóság vállalni 
fogja a készfizetői kezességet és ez­
zel megadja a lehetőségét, hogy To­
kaj-Hegyalja két éven belül 2 millió 
kétszázezer korona kamatmentes köl­
csönhöz juthasson. Távol kell tartani 
ennek a kérdésnek elintézésétől min­
den pártpolitikát és le kell szorítani 
a fórumról minden olyan kicsinyes 
igyekvést, mely ennek a kérdésnek 
a megvilágításából is csak a maga 
politikai ambíciói számára kiván tő­
két kovácsolni. A józan megfontoltság, 
a tények és a várható konzekvencia 
mérlegre tevése lehet az egyetlen 
irányadó szempont és Zemplénvár­
megye törvényhatóságát a kérdés el­
intézésénél más szempont nem is ve­
zetheti. S ez a szempont meg a kéz­
fizetői kezesség vállalása mellett érvel.

A holnapi nap rendjén a város 
közgyűlése is helyet kapott. A kép­
viselőtestület elé kerülő tárgysor 
'apróbb jelentőségű, kicsinyebb érdekű 
ügyeken felül a részleges csatorná­
zásra vonatkozó mérnöki javaslattétel­
lel is szolgál majd. A jelentőségükben 
messzire fokozott érdekeket érint a 
részleges csatornázás terve és az első 
stációt adja ahhoz, hogy a kanalizá- 
ció kérdése egyszer már alaposan el- 
intéztessék. Fenyegetően sürgetik a 
megoldást az egyre jobban tornyo­
suló közegészségügyi mizériák és a 
képviselőtestület — ha állani akarja 
a város érdekeivel szemben vállalt 
kötelezettségeit — a megoldás elől 
továbbra már nem térhet ki. A csa­
tornázás problémáját tető alá kell 
juttatni és ehhez a munkához az első 
elhatározó, jelentőségteljes lépést a 
holnapi közgyűlés adja meg, amikor 
eléje juttatja majd a városi mérnök­
ség a részleges csatornázás terveit és 
fix költségvetését.

Az őszi és téli szezonra való bevásárlásaimról visszatérve szives tudomásukra hozom, 
hogy fáradságot nem kiméivé, női kalap divatáru üzletemet a szezon leg­
szebb és legdivatosabb kalapjaival láttam el.

Szives pártfogásukat kérve maradtam Q ^ ^ ^ Q j ^ ^ |___|___^ PBTOPI-TTTOZA 1.
a Schön és Barna céggel szemben.

Lapunk mai számi* 4 oldal.
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A FÓRUMRÓL.

jönnek e városi Jövő esztendőben vá- 
v ál asz tások. roei választások lesz­

nek, a képvíselőtesületi mandátumok 
javarésze lejár és a függetlenségi 
berkekben már is készülődnek a mér­
kőzésre. Búza Barna megakarja mu­
tatni, hogy milyen kemény legény és 
már is verbuválja a hadsereget, mely- 
iyel a város tanácstermét fogja majd 
megostromolni. Szenvedélyes eltökélt­
séggel, mindenre rászán tan akarja 
fölvenni a harcot és ó sancta 
szimplicitás — kevélyen bizakodik is 
abban, hogy a jövő évi választások 
viasza is hozzák majd az ő városhá­
zai mindenhatóságát. És ebben a ké­
szülődésben, a küzdelemre való elha­
tározásban két jellegzetes momentum 
van. Az első az, hogy Búza Barná­
nak újból hadba kell indulnia a vá­
ros tanácstermében való befolyás után. 
Jelenti ez a tény azt, hogy a polgár­
ság állásfoglalása, a város érdekeire 
való ráismerés megdöntötte Búza Bar­
nának városházai nagyságát is. Az 
örökös politizálással, a pártpolitiká­
nak a város ügyeibe való belevegyi- 
tésével célt nem érhetünk: tőnkre 
kell mennie ennek a városnak, ha a 
maga nagy s egzisztenciális érdekei­
nek a szolgálata helyett folyton-foly- 
vást csak politizál. A másik momen­
tum kevésbbé örvendetes. Búza Barna 
aszerint taksálja értékükön a város­
atyákat, hogy politikailag milyen 
pártállásuak és a legutolsó szempont­
nak veszi a rátermettséget, a hozzá­
értésű Amikor készülődik hát a jövő 
évi küzdelemre, a maga embereit 
akarja csak behozni a városházára 
és aligha kívánna mást az uj képvi­
selőtestülettől, minthogy az 6 nagy­
ságát öregbítse csak. A mérkőzésbe 
beleviszi a pártpolitikát, a maga had­
sorainak akarja a városháza többsé­
gét juttatni és ezek felé az igyekvé- 
sek felé kiakasztja a cégért, hogy: 
Háború a város érdekeiért.

Nem először és haj, nem is utol­
jára Írjuk, hogy a város ügyeinek in­
tézésében nincs helye a pártpolitiká­
nak. A mi érdekeink az összességért 
való munkát, az előrefejlődés őszinte 
és önzetlen szolgálatát követelik meg. 
Dolgozzunk minden pártpolitikai szem­
pont előtérbe tolása nélkül és úrrá 
kell lennie minden igyekvésen a köz­
jóra való törekvésnek. És téved, na­
gyon téved Búza Barna, ha azt hiszi, 
hogy a maga pártjának hadrendbe 
sorakoztatásával ezekért a szempon­
tokért csatázik majd a városi válasz­
tások során.

Röpül a fekete Minden nap újai b és 
gyanú. újabb keserves bizony­

ságát hozza a kolera továbbterjedésé­
nek. A gyanú Zemplénben is meg­
vetette már a lábát és seregestől jön­
nek a hírek, melyek a bújva, halkan 
surranó koleragyanuról adnak számot. 
A hatóságok teljes apparátussal jut­
tatják tető alá az óvintézkedéseket és 
a tisztogatásban főleg a járások jár­
nak elől fokozott buzgalommal. Min­
den nagyobb községben járványkór­
házat létesítenek és minden kör­
jegyzőség egy fertőtlenitő gépet is 
kap. A főszolgabírók és a járási tiszti 
orvosok sorra járják az összes köz­
ségeket és ellenőrizik, vájjon a ható­
ság rendelkezéseit végrehajtották-e. 
Az őrmezői biró pénteken hivatalosan 
jelentette a nagymihályi főszolgabírói 
hivatalnak, hogy a községben egy 
koleragyanus beteg van. Bajusz An­
dor főszolgabíró, a járási tiszti orvos­
sal és csendőrséggel nyomban kiszállt 
Őrmezőre, dr. Widder Márk meg­
vizsgálta a beteget és konstatálta, 
hogy székrekedésben és nem hasme­
nésben szenved a szegény kolerásnak 
jelzett asszony. A hatóság megnyug­
tatta a kedélyeket, mire a községben 
— ahol pedig teljes volt a felfordu­
lás — a rend helyreállott. Ugyancsak 
koleragyanus hir jött Nagyzalacská- 
ról. Pénteken éjjel Schuh Emánuel 
korcsmáros hirtelen és görcsök között 
elhalt. A csendőrség gyanúsnak ta­

lálta a hirtelen beállott halált és attól 
titvác hogy koleraeset foroghat 
fen a ’ hullát őrizet alá vette. Dr. 
Veszperénvi József kőrorvcs csakha­
mar kiszállt a helyszínére és konsta­
tálta, hagv Schuh szivgőrcsőkben halt 
el. A hatóság ennek folytán megen­
gedte a hullának szertartás szerinti 
eltemetését.

A butkai levél.
— A hires-nevexetes episztola. —

Szoták István, a jegyzői egyesü­
lt elnöke nem hagyja abba a eiva 
kodást. Megint cikket irt — hogy 
Bit, az teljesen mellékes — és kö­
veteli Bálint János mád! főjegyzőtől, 
aogy a hozzáintézett s annyit firtatott 
evelet hozza a nyilvánosság elé. Bá­
lint János a felhívásnak eleget is tesz 
is a Szoták Istvánnak Bálinthoz in­
tézett levele itt következik :

Butka, 1910. szept. 2.

Kedves Barátom 1
Augusztus hó 31-én kelt s hoz­

zám intézett b. soraidra értesitlek, 
aogy én is osztom abbeli nézetedet, 
hogy az aug. 18 iki rendező bizott­
sági értekezleten tényleg történt 
tapintatlanság, amely el lett volna 
kerülve, ha véletlenül le nem késem 
íznap a vonatot s ha az értekezleten 
jelen lehettem volna. — De nézetem 
szerint nem azért kelt ki ellenünk a 
Zemplén, hogy dr, Búza B. és Illés- 
házi Endrének szerepet osztott ki a 
bizottság, mert ez még nem lett volna 
végzetes hiba, mert az ország-világ 
tudja, hogy egyesületünktől távol áll 
minden politikai célzatosság és tün­
tetés s hogy nekik csak mint egyleti 
tiszteletbeli tagoknak s mint a mi jó 
barátainknak adott a bizottság szere­
pet s minthogy az alispán ünneplése 
általános megyei ünneplés, a mihez 
minden megyebeli embernek joga van 
— annálinkább a megye bizottsági 
tagoknak — tehát ezen keretben le­
hettek volna B. B. és L E. is, de né­
zetem szerint ott történt az igen nagy- 
tapintatlanság, hogy a rendező bi­
zottság jkönyvileg akként intézkedett, 
hogy az elnök megnyitja a diszgyü- 
lést, kifejti a nap jelentőségét s Rácz 
János elnöklete alatt 1*2 tagból álló 
küldöttséget jelöl ki, amely küldött­
ség felkéri az Alispán urat és meg­
hívja a megyei tisztikart, hogy a disz- 
gyülésre megjelenni szívesek legyenek.

Nézetem szerint itt történt a ta­
pintatlanság, mert a határozat ezen 
pontját úgy kellett volna megfogal­
mazni, hogy a 12 tagú bizottság első 
sorban felkéri a főispán urat, azután 
alispán urat s végül meghívja a me­
gyei tisztikart a diszgyülésre. Ha a 
jkv így lett volna megfogalmazva — 
el lett volna kerülve minden támadás 
és minden kellemetlenség.

Mert igy nem támadt volna ránk 
a Zemplén sem, legalább nem szabad 
lett volna támadnia, de mert a főis­
pán urnák ilyetén mellőzése megtör­
tént, bár én hiszem, hogy ez is nem 
célzatosságból történt, de egyszerűen 
elnézésből, nem lehet bünül felróni a 
Zemplénnek a támadását.

Most már meg van az óriási 
hiba, ezt utólag reparálni nem le­
het, amiből folyólag az alispán ur 
férfiasán és határozottan kijelentette, 
hogy zajos, tüntető ünneplést nem 
óhajt és nem akar.

így hát a bankettről többé szó 
sem lehet s most már csak arról le­
het szó, hogy az ünnepélyt szept. 
24-én megfogjuk tartani, s megfogunk 
mindnyájan testületileg jelenni az Al­
ispán ur házánál, átadjuk neki sze- 
rencsekivánatainkat, átadjuk neki a 
jkvi üdvözleteket, a babérkoszorút, az 
alapítványi levelet s azután talán egy 
csoportképen vele lefényképéztetjük 
magunkat s haza megyünk.

A részleteket még nem közölhe­
tem, mert ez uj helyzetben értekez­
letet kell még addig tartanunk, hogy 
végleg megállapodjunk mindenben.

A fő, hogy a babérkoszorúra min­

denki lefizesse a pénzt s hogy a gyúj­
tás eredménve mentői nagyobb legyen.

E^vebekben a továbbiakra nezve 
minden' kartársamat még értesíteni 
fogom a fejleményekről.

Isten veled — szívélyesen üdvözöl
jó barátod

Szoták
egyesületi elnök.

Mintha ez a levél másként be­
szélne, mint ahogyan a Szoták Ist­
ván ur hírlapi cikkei beszélnek, b 
nem gondolja bzoták István ur, hogy 
ez a levél is nagyszerűen igazolja a 
tapintatlanság vádját, amit mi annak 
idején disszonáns hangok címmel ve­
tettünk fel.

VÁRMEGYE és VÁROS.
x Tárgyal a város. Sátoraljaúj­

hely r. t. varos képviselőtestülete hol­
nap, csütörtökön dr. Reichard Sala­
mon polgármester elnöklete alatt köz­
gyűlést tart. A képviselőtestület elébe 
ezúttal a következő tárgysor kerül: 
1. 1910. évi utolsó negyedévi drága­
sági pótlék megszavazása. 2. Ozv. 
Matternvi Józsefné iskolaadó eltörlése 
iránti kérvénye. 3. Mizsák Gyula v. 
kézbesítő szabadság iránti kérvénye. 
4. A r. k. templom felavatása napján 
a városi színházban tartott estély vil­
lany s egyéb költségeinek elengedése 
iránti kérvénye. 5. Meisels Dávid séf. 
izr. hitk. rabbi kérvénye tűzifa segély 
iránt. 6. Farkas Andor szabadság 
iránti kérvény. 7. Nagy Gyula és 
Gottlieb Jenő drágasági pótléka. 8. 
ItletőségFügyek. 9. Tanácsi javaslat 
egy hordágy sürgős beszerzése iránt 
10' Delejcsik Rezső állandó havi se­
gély megszavazása és seprüs felügyelő 
dijának 70 koronában leendő megál­
lapítása. 11. Sziv-utcai kövezésre szer­
ződés jóváhagyása. 12. Pénzügyi bi­
zottság javaslata az adóügyosztály 
vezetőjének fizetési fokozatba leendő 
sorozása iránt. 13. Mérnök jelentése 
a vízvezeték 1910. évi aug. havi ál­
lapotáról. 14. Vizsgálóbíró megkere­
sése Kovaliezky Elek közjegyzőnek 
a titoktartás kötelezettsége alóli fel­
mentése iránt. 15. Polgári iskolai díj­
mentes helyekre felvett tanulók be­
jelentése és újabb segély iránti ja­
vaslat. 16. Dr. Goldberger I. fadotáció 
kiutalása iránti kérvénye. 17. Wieden 
Edéné kérvénye nyugdíj járulék ki­
utalása és sírhely díj visszautalása 
iránt. 18. Simsa Ódon állásáról való 
lemondása. 19. Részleges csatornázás 
iránti javaslat. 20. Csákó Imre sza­
badság iránti kérvénye. 21. Hercz 
Miksa szemét fuvarozó kérvénye kár­
talanítás iránt. 22. Bejelentés, hogy 
a fogyasztási adóügyek ellátása az 
adóosztály vezetőjére bízatott.

X Akik adókedvezményre számí­
tanak. Farkas Andor h. polgármes­
ter azzal a figyelmeztetéssel fordul a 
szőlőbirtokosokhoz, hogy mindazok, 
kik a folyó 1910, évben várandó ter­
mésüket és ezen termésű borra vonat­
kozó fogyasztási igényüket bejelentik, 
adókedvezményben részesülnek. — 
Ugyanazért felhivatnak a szőlőbirto­
kosok, hogy a folyó 1910. évben re­
mélhető bortermésüket, abból saját 
fogyasztásra szánt részt és az adó­
kedvezményre vonatkozó igényüket a 
városházán 15 nap alatt a hivatalos 
órák alatt jelentsék be, mert külön­
ben adókedvezményre nem számít­
hatnak.

•• •• Ff

A ROPULO LEWKOWIC.
A levegő meghóditóinak titáni 

harcában gyönyörködött vasárnap 
Kassa és környékének népe. A mo­
dern technika gigantikus fejlődésének 
hatalmas útjelzőjét bámulhatta meg a 
közönség, melynek soraiban Zemplén- 
vármegyéből és főleg Sátoraljaújhely­
ből is sokan vettek részt. Hogy még 
sem láttuk tüntető eksztázisban ki­
törni a hatalmas tömeget, annak a 
mai gyorsan haladó kor az oka. Mi­
kor mindenki olvas a La Manche

csatorna éa a Simplon áirepüiésérő 
meg a félelmetes magassági rekor" 
dókról, önkéntelenül is eltörpül a 
néző előtt egy egyszerű felszállás, egy 
két perces keringés harminc méternyi 
magasságban a légürben. Pedig na­
gyon is megbecsülendők az aviatika 
olyan derék közkatonái, mint amilyen 
a Kassán bemutatkozó Ladis Lew- 
kowicz.

A kassai repülés első napja ki­
fogástalanul sikerült Szép számú 
közönség gyűlt össze a tribünökön, 
de még több a palán kok mögött. A 
közönség vonaton, kocsin, automobi­
lon és boros idő dacára gyalog is 
nagy tömegekben rándult ki a szép­
laki versenytérre, ahol fái ötkor tel­
jes szélcsendben kísérelte meg Lew- 
kowic aviatikus a felszállást, mely 
egy gumiás után igen szépen sike­
rült. A monplán rövid nekiszaladás 
után vagy 30—40 méternyire szök­
kent fel és ebben a magasságban 
két kört irt le. A leszállás simán, az 
előre meghatározott helyen ^történt 
meg. Rövid szünet után az aviatikus 
másodszor is fel akart szállani, de az 
időközben támadt erős szél miatt le 
kellett mondania szándékáról és a 
gépet beguritották a hangárba.

A felszállásnál Lipscher impre- 
száriót baleset érte. A gép megindí­
tásánál olyan szerencsétlenül bukott 
fel, hogy jobb karja a vállbán kifi­
camodott és ő a fájdalomtól ájultan 
maradt fekve, mig Lewkowic vígan 
szállt a magasba.

A második repülő napnak már 
körülményesebb a históriája. A kassai 
lapok hétfőn s kedden a személyes 
és telefonkérdezősködésekre alig győz­
ték a válaszokat adni a publikumnak:

— Lewkovic nem repül és nem 
repül!...

Persze a kérdezősködők javarésze 
nem elégedett meg ezzel a stereotip 
válasszal, hanem arra is kiváncsiak 
voltak, hogy miért is nem repül a 
széplaki mezőny pilótája ? ? Mi az, 
hogy „repülő napok1*, amikor a pilóta 
csak egy délután repkedett, azon is 
csak egyszer ? ? .. .

No igen? Hát miért is nem re­
pül többet Kassán Ladis Lewkovic ? ? 
Mi erről csak anyit tudunk, bogy az 
aviatikusnak konfliktusa támadt Lip­
scher úrral, a lééi impresszárióval s 
igy most már becsomagolva, utra- 
készen áll a széplaki mezőnyön a 
19-es szisztémájú Bleriot-monoplán.

Konfliktus ? — kérdi a nyájas 
olvasó. Mi az, hogy konfliktus??? 
Erről a fáma a következőket rebes­
geti, amit fenntartással közlünk.

.. . Méltóztattak előbb olvasni, 
hogy a szépiaki mezőnyön baleset 
történt. Majdnem súlyos baleset.

Lipscher ur, a légi impresszárió 
kificamította a karját. Akik közel 
álltak a baleset pillanatában, azok 
azt rebesgetik, hogy Ladis Lewkowic, 
már félig röptében visszaszólt a gép­
ről, még pedig kifogástalan francia- 
sággal, hogy:

— Úgy kell neki! . . .
Vájjon miért kell szegény Lip- 

schernek „ugy‘‘, ha karját kificamítja?
. . . Azért, mert Lipschernek oly 

értelmű kötése volt az aviatikussal, 
hogyha a gép baleset következtében 
nem tud felszállani, akkor Lewkowic 
kártérítéssel tartozik neki.

És mit csinál olyankor egy im­
presszárió, ha még olyan légi is, ha 
látja, hogy a láthatáron a deficit fe­
nyeget. Mit csinál ? Hát balesetet 
csinál 1 Lipscher is azt akart csinálni, 
de semmi esetre„azt, hogy az ő karja 
fieamodjék ki. Ő olyat akart, hogy 
boruljon fel a 19-es szisztémájú 
Bleriot-monoplán és Lewkowic fizes­
sen. Fizesse azt a bizonyos kártérítést, 
A monoplán azonban nem akart fel­
borulni, mert ő olyan, hogy csak a 
levegő erőszakának enged s igy meg­
indult, magával rántotta a baleset­
gyáros impresszáriót, aki műsoron 
kívül, a karját ficamitotta ki.

Ezért nem repked többet Kassán 
Ladis Lewkowic 1 . . .
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A FÓRUMRÓL.

Jönnek a városi Jövő esztendőben vá- 
választások, rosi választások lesz­

nek a képviselőtesületi mandátumok 
javarésze lejár és a függetlenségi 
berkekben már is készülődnek a mér­
kőzésre. Búza Barna megakarja mu­
tatni, hogy milyen kemény legény és 
már is verbuválja a hadsereget, mely- 
lyel a város tanácstermét fogja maja 
megostromolni. Szenvedélyes eltökélt­
séggel, mindenre rászántan akarja 
fölvenni a harcot és — ó sancta 
szimplicitás - kevélyen bizakodik is 
abban, hogy a jöv6 évi választások 
vissza is hozzák majd ,az ő városhá­
zai mindenhatóságát Es ebben a ké­
szülődésben, a küzdelemre való elha­
tározásban két jellegzetes momentum 
van. Az első az, hogy Búza Barná­
nak újból hadba kell indulnia a vá­
ros tanácstermében való befolyás után. 
Jelenti ez a tény azt, hogy a polgár­
ság állásfoglalása, a város érdekeire 
való ráismerés megdöntötte Búza Bar­
nának városházai nagyságát is. Az 
örökös politizálással, a pártpolitiká­
nak a város ügyeibe való belevegyi- 
tésével célt nem érhetünk: tönkre 
kell mennie ennek a városnak, ha a 
maga nagy s egzisztenciális érdekei­
nek a szolgálata helyett folyton-foly- 
vást csak politizál. A másik momen­
tum kevésbbé örvendetes. Búza Barna 
aszerint taksálja értékükön a város­
atyákat, hogy politikailag milyen 
pártállásnak és a legutolsó szempont­
nak veszi a rátermettséget, a hozzá­
értést. Amikor készülődik hát a jövő 
évi küzdelemre, a maga embereit 
akarja csak behozni a városházára 
és aligha kívánna mást az uj képvi­
selőtestülettől, minthogy az ő nagy­
ságát öregbítse csak. A mérkőzésbe 
beleviszi a pártpolitikát, a maga had­
sorainak akarja a városháza többsé­
gét juttatni és ezek felé az igyekvé- 
sek felé kiakasztja a cégért, hogy: 
Háború a város érdekeiért.

Nem először és haj, nem is utol­
jára Írjuk, hogy a város ügyeinek in­
tézésében nincs helye a pártpolitiká­
nak. A mi érdekeink az összességért 
való munkát, az előrefejlődés őszinte 
és önzetlen szolgálatát követelik meg. 
Dolgozzunk minden pártpolitikai szem­
pont előtérbe tolása nélkül és úrrá 
kell lennie minden igyekvésen a köz­
jóra való törekvésnek. Es téved, na­
gyon téved Búza Barna, ha azt hiszi, 
hogy a maga pártjának hadrendbe 
sorakoztatásával ezekért a szempon­
tokért csatázik majd a városi válasz­
tások során.

lálta a hirtelen beállott halált és attól 
tutván, hogy koleraeset foroghat 
fen a hullát őrizet alá vette. Dr. 
Veszperényi József körorvos csakha­
mar kiszállt a helyszínére és konsta­
tálta hagy Schuh szívgörcsökben halt 
el A hatóság ennek folytán megen­
gedte a hullának szertartás szerinti 
eltemetését.

A butkai levél.
_A híres-nevezetes episztola. —

Szoták István, a jegyzői egyesü­
let elnöke nem hagyja abba a civa- 
kodást. Megint cikket irt — hogy 
mit, az teljesen mellékes — és kö­
veteli Bálint János mádi főjegyzőtől, 
hogy a hozzáintézett s annyit firtatott 
levelet hozza a nyilvánosság elé. Bá­
lint János a felhívásnak eleget is tesz 
és a Szoták Istvánnak Bálinthoz in­
tézett levele itt következik :
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denki lefizesse a pénzt s hogy a gyüj 
tés eredménye mentői nagyobb legyen. 
16 Egyebekben a továbbiakra nézve 
mjDden kartársamat még értesítem
f0g°?stenfTCÍed-ysdvéÍyesen üdvözöl

jó barátod
Szoták

egyesületi elnök.

Mintha ez a levél másként be­
szélne, mint ahogyan a Szoták Ist­
ván ur hírlapi cikkei beszélnek, b 
nem gondolja Szoták István ur, hogy 
ez a levél is nagyszerűen igazolja a 
tapintatlanság vádját, amit mi annak 
idején disszonáns hangok címmel \ e- 
tettünk fel.

VÁRMEGYE és VÁROS.

Röpül a fekete Minden nap újai b és 
gyanú. újabb keserves bizony­

ságát hozza a kolera továbbterjedésé­
nek. A gyanú Zemplénben is meg­
vetette már a lábát és seregestül jön­
nek a hírek, melyek a bújva, halkan 
surranó koleragyanuról adnak számot.
A hatóságok teljes apparátussal jut­
tatják tető alá az óvintézkedéseket és 
a tisztogatásban főleg a járások jár­
nak elől fokozott buzgalommal. Min­
den nagyobb községben járványkór­
házat létesítenek és minden kör­
jegyzőség egy fertőtlenítő gépet is 
kap. A főszolgabírók és a járási tiszti 
orvosok sorra járják az összes köz­
ségeket és ellenőrizik, vájjon a ható­
ság rendelkezéseit végrehajtották-e. 
Az őrmezői bíró pénteken hivatalosan 
jelentette a nagymihályi főszolgabírói 
hivatalnak, hogy a községben egy 
koleragyanus beteg vau. Bajusz An­
dor főszolgabíró, a járási tiszti orvos­
sal és csendőrséggel nyomban kiszállt 
Őrmezőre, dr. Widder Márk meg­
vizsgálta a beteget és konstatálta, 
hogy székrekedésben és nem hasme­
nésben szenved a szegény kolerásnak 
jelzett asszony. A hatóság megnyug­
tatta a kedélyeket, mire a községben 
— ahol pedig teljes volt a felfordu­
lás — a rend helyreállott Ugyancsak 
koleragyanus hir jött Nagyzalacská- 
ról. Pénteken éjjel Scbuh Emánuel 
korosmáros hirtelen és görcsök között 
elhalt. A csendőrség gyanúsnak ta-

Augusztus hó 31-én kelt s hoz­
zám intézett b. soraidra értesitlek, 
hogv én is osztom abbeli nézetedet, 
bogv az aug. 18 iki rendező bizott­
sági értekezleten tényleg történt 
tapintatlanság, amely el lett volna 
kerülve, ha véletlenül le nem késem 
aznap a vonatot s ha az értekezleten 
jelen lehettem volna. — De nézetem 
szerint nem azért kelt ki ellenünk a 
Zemplén, hogy dr, Búza B. és Illés- 
házi Endrének szerepet osztott ki a 
bizottság, mert ez még nem lett volna 
végzetes hiba, mert az ország-világ 
tudja, hogy egyesületünktől távol áll 
minden politikai célzatosság és tün­
tetés s hogy nekik csak mint egyleti 
tiszteletbeli tagoknak s mint a mi jó 
barátainknak adott a bizottság szere­
pet s minthogy az alispán ünneplése 
általános megyei ünneplés, a mihez 
minden megyebeli embernek joga van 
— annálinkább a megye bizottsági 
tagoknak — tehát ezen keretben le­
hettek volna B. B. és I. E. is, de né­
zetem szerint ott történt az igen nagy 
tapintatlanság, hogy a rendező bi­
zottság jkönyvileg akként intézkedett, 
hogy az elnök megnyitja a diszgyü- 
lést, kifejti a nap jelentőségét sRácz 
János elnöklete alatt 12 tagból álló 
küldöttséget jelöl ki, amely küldött­
ség felkéri az Alispán urat és meg­
hívja a megyei tisztikart, hogy a disz- 
gyülésre megjelenni szívesek legyenek.

Nézetem szerint itt történt a ta­
pintatlanság, mert a határozat ezen 
pontját úgy kellett volna megfogal­
mazni, hogy a 12 tagú bizottság első 
sorban felkéri a főispán urat, azután 
alispán urat s végül meghívja a me­
gyei tisztikart a diszgyüíésre. Ha a 
jkv igy lett volna megfogalmazva — 
el lett volna kerülve minden támadás 
és minden kellemetlenség.

Mert igy nem támadt volna ránk 
a Zemplén sem, legalább nem szabad 
lett volna támadnia, de mert a főis­
pán urnák ilyetén mellőzése megtör­
tént, bár én hiszem, hogy ez is nem 
célzatosságból történt, de egyszerűen 
elnézésből, nem lehet bünül felróni a 

j Zemplénnek a támadását.
Most már meg van az óriási 

hiba, ezt utólag reparálni nem le­
het, amiből folyólag az alispán ur 
férfiasán és határozottan kijelentette, 
hogy zajos, tüntető ünneplést nem 
óhajt és nem akar.

így hát a bankettről többé szó 
sem lehet s most már csak arról le­
het szó, hogy az ünnepélyt szept. 
24-én megfogjuk tartani, s megfogunk 
mindnyájan testületileg jelenni az Al­
ispán ur házánál, átadjuk neki sze- 
rencsekivánatainkat, átadjuk neki a 
jkvi üdvözleteket, a babérkoszorút, az 
alapítványi levelet s azután talán egy 
csoportképen vele lefónyképéztetjük 
magunkat s haza megyünk.

A részleteket még nem közölhe­
tem, mert ez uj helyzetben értekez­
letet kell még addig tartanunk, hogy 
végleg megállapodjunk mindenben.

A fő. hnov a babérkoszorúra min-

)( Tárgyal a város. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete hol­
nap, csütörtökön dr. Reicbard Sala­
mon polgármester elnöklete alatt köz­
gyűlést tart. A képviselőtestület elébe 
ezúttal a következő tárgysor kerül:
1. 1910. évi utolsó negyedévi drága­
sági pótlék megszavazása. ^ 2. Ozv. 
Matternyi Józsefné iskolaaüó eltörlése 
iránti kérvénye. 3. Mizsák Gyula v. 
kézbesítő szabadság iránti kérvénye.
4. A r. k. templom felavatása napján 
a városi színházban tartott estély vil­
lany s egyéb költségeinek elengedése 
iránti kérvénye. 5. Meisels Dávid séf. 
izr. hitk. rabbi kérvénye tűzifa segély 
iránt. 6. Farkas Andor szabadság 
iránti kérvény. 7. Nagy Gyula és 
Gottlieb Jenő drágasági pótléka. 8. 
IlletŐségf'ügyek. 9. Tanácsi javaslat 
egy hordágy sürgős beszerzése iránt. 
10. Delejcsik Rezső állandó havi se­
gély megszavazása és seprüs felügyelő 
dijának 70 koronában leendő megál­
lapítása. 11. Sziv-utcai kövezésre szer­
ződés jóváhagyása. 12. Pénzügyi bi­
zottság javaslata az adóügyosztály 
vezetőjének fizetési fokozatba leendő 
sorozása iránt. 13. Mérnök jelentése 
a vízvezeték 1910. évi aug. havi ál­
lapotáról. 14. Vizsgálóbíró megkere­
sése Kovaliczky Elek közjegyzőnek 
a titoktartás kötelezettsége alóli fel­
mentése iránt. 15. Polgári iskolai díj­
mentes helyekre felvett tanulók be­
jelentése és újabb segély iránti ja­
vaslat. 16. Dr. Goldberger I. fadotáció 
kiutalása iránti kérvénye. 17. Wieden 
Edéné kérvénye nyugdíj járulék ki­
utalása és sírhely dij visszautalása 
iránt. 18. Simsa Ödön állásáról való 
lemondása. 19. Részleges csatornázás 
iránti javaslat. 20. Csákó Imre sza­
badság iránti kérvénye. 21. Hercz 
Miksa szemét fuvarozó kérvénye kár­
talanítás iránt. 22. Bejelentés, hogy 
a fogyasztási adóügyek ellátása az 
adóosztály vezetőjére bízatott.

)( Akik adókedvezményre számí­
tanak. Farkas Andor h. polgármes­
ter azzal a figyelmeztetéssel fordul a 
szőlőbirtokosokhoz, hogy mindazok, 
kik a folyó 1910, évben várandó ter­
mésüket és ezen termésű borra vonat­
kozó fogyasztási igényüket bejelentik, 
adókedvezményben részesülnek. — 
Ugyanazért felhivatnak a szőlőbirto­
kosok, hogy a folyó 1910. évben re­
mélhető bortermésüket, abból saját 
fogyasztásra szánt részt és az adó- 
kedvezményre vonatkozó igényüket a 
városházán 15 nap alatt a hivatalos 
órák alatt jelentsék be, mert külön­
ben adókedvezményre nem számít­
hatnak.

csatorna és a Simplon átrepülésérő 
meg a félelmetes magassági rekor* 
dókról, önkéntelenül is eltörpül a 
néző előtt egy egyszerű felszállás, egy 
két perces keringés harminc méternyi 
magasságban a légürben. Pedig na­
gyon is megbecsülendők az aviatika 
olyan derék közkatonái, mint amilyen 
a Kassán bemutatkozó Ladis Lew- 
kowicz.

A kassai repülés első napja ki­
fogástalanul sikerült. Szép számú 
közönség gyűlt össze a tribünökön, 
de még több a palánkok mögött. A 
közönség vonaton, kocsin, .automobi­
lon és borús idő dacára gyalog is 
nagy tömegekben rándult ki a szép­
laki versenytérre, ahol fél ötkor tel­
jes szélcsendben kísérelte meg Lew- 
kowic aviatikus a felszállást, mely 
egy gurulás után igen szépen sike­
rült. A monplán rövid nekiszaladás 
után vagy 30—40 méternyire szök­
kent fel és ebben a magasságban 
két kört irt le. A leszállás simán, az 
előre meghatározott helyen ‘történt 
meg. Rövid szünet után az aviatikus 
másodszor is fel akart szállani, de az 
időközben támadt erős szél miatt le 
kellett mondania szándékáról és a 
gépet beguritották a hangárba.

A felszállásnál Lipscher impre- 
száriót baleset érte. A gép megindí­
tásánál olyan szerencsétlenül bukott 
fel, hogy jobb karja a vállbán kifi­
camodott és ő a fájdalomtól ájultan 
maradt fekve, mig Lewkowic vígan 
szállt a magasba.

A második repülő napnak már 
körülményesebb a históriája. A kassai 
lapok hétfőn s kedden a személyes 
és telefonkérdezősködésekre alig győz­
ték a válaszokat adni a publikumnak:

— Lewkovic nem repül és nem 
repül 1.. .

Persze a kérdezősködők javarésze 
nem elégedett meg ezzel a stereotip 
válasszal, hanem arra is kiváncsiak 
voltak, hogy miért is nem repül a 
széplaki mezőny pilótája ? ? Mi az, 
hogy „repülő napok", amikor a pilóta 
csak egy délután repkedett, azon is 
csak egyszer? ? ...

No igen? Hát miért is nem re­
pül többet Kassán Ladis Lewkovic ? ? 
Mi erről csak anyit tudunk, bogy az 
aviatikusnak konfliktusa támadt Lip­
scher úrral, a légi impresszárióval s 
igy most már becsomagolva, utra- 
készen áll a széplaki mezőnyön a 
19-es szisztémájú Bleriot-monoplán.

Konfliktus? — kérdi a nyájas 
olvasó. Mi az, hogy konfliktus??? 
Erről a fáma a következőket rebes­
geti, amit fenntartással közlünk.

.. . Méltóztattak előbb olvasni, 
hogy a szépiaki mezőnyön baleset 
történt. Majdnem súlyos baleset.

Lipscher ur, a légi impresszárió 
kificamította a karját. Akik közel 
álltak a baleset pillanatában, azok 
azt rebesgetik, hogy Ladis Lewkowic, 
már félig röptében visszaszólt a gép­
ről, még pedig kifogástalan francia- 
sággal, hogy:

— Úgy kell neki 1 . . .
Vájjon miért kell szegény Lip- 

schernek „ugy‘‘, ha karját kificamítja ?
. . . Azért, mert Lipschernek oly 

értelmű kötése volt az aviatikussal, 
hogyha a gép baleset következtében 
nem tud felszállani, akkor Lewkowic 
kártérítéssel tartozik neki.

A RÖPÜLŐ LEWKOWIC.
A levegő meghódítóinak titáni 

harcában gyönyörködött vasárnap 
Kassa és környékének népe. A mo­
dern technika gigantikus fejlődésének 
hatalmas útjelzőjét bámulhatta meg a 
közönség, melynek soraiban Zemplén- 
vármegyéből és főleg Sátoraljaújhely­
ből is sokan vettek részt. Hogy még 
sem láttuk tüntető eksztázisban ki­
törni a hatalmas tömeget, annak a 
mai gyorsan haladó kor az oka. Mi-

És mit csinál olyankor egy im­
presszárió, ha még olyan légi is, ha 
látja, hogy a láthatáron a deficit fe­
nyeget. Mit csinál ? Hát balesetet 
csinál 1 Lipscher is azt akart csinálni, 
de semmi esetre „azt, hogy az Ő karja 
ficamodjék ki. Ő olyat akart, hogy 
boruljon fel a 19-es szisztémájú 
Bleriot-monoplán és Lewkowic fizes­
sen. Fizesse azt a bizonyos kártérítést, 
A monoplán azonban nem akart fel­
borulni, mert ő olyan, hogy csak a 
levegő erőszakának enged s igy meg­
indult, magával rántotta a baleset­
gyáros impresszáriót, aki műsoron 
kívül, a karját ficamitotta ki.

Ezért nem repked többet Kassán 
Ladis Lewkowic 1 . . .
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Szöknek a legények. Most folynak 
vármegyeszerte a sorozások és 

Homonnán 583 hadköteles közül 
csak 168 állott elő. És ennek a 
ténynek a súlyát az a hivatalos 
megállapítás adja, hogy a távolma­
radt 415 hadköteles legény Ame­
rikába vándorolt ki. Nem kívánko­
zott a gyöngyélet után, kergette a 
gond, az élettel való kemény vias- 
kodás és az a négyszáztizenöt 
egészséges magyar fiú hajóra szállt 
és yankee-vé vedlett. Benne van 
ebben a néhány számban minden 
nyomorúságunk, benne van az a 
már nem is lassú sorvadás, mely 
ott rágódik a nemzet életerőin. — 
Egyre mélyebben ritkít a soraink­
ban Amerika, egyre mélyebben és 
mélyebben hasit a nemzet elevenébe 
a dollárok és a szédítő sikerek ha­
zája ; s napról-napra sötétebb, ke­
servesebb távolokba vész a tekin­
tet, amint a magyar holnap után 
kutat. S hiába nőnek a számok, 
hasztalan lesz egyre döbbenetesebb 
a statisztika, nincs sehol az orvos­
ság, mely a nemzet lassan való 
eivérzését megakaszthatná.

— A király — a sárospataki 
gazdakörnek. A sárospataki gazdakör 
aug. 14-én tartott gyűléséből kifolyó­
lag távirati utón fejezte ki hódolatát 
a király születésnapja alkalmából. —
Ő felsége ezért a miniszterelnök ut­
ján köszönetét fejezte ki a gazda­
körnek.

— Vizsgálóbírói kinevezés. Feren- 
czy S. törvényszéki biró a sátoraljas 
újhelyi törvényszék területére vizs­
gálóbírói állandó helyettessé nevez­
tetett ki.

— Uj cukorgyár. Újabban erős 
lendületet vett a vállalkozói kedv. 
Különösen a cukoripart kezdik az 
újabban való elhatározások és sürü 
sorban kapjuk a híreket, melyek egy- 
egy cukorgyár felállításának tervéről 
adnak számot. Az ungmegyei lapok­
ban olvassuk, hogy Vaján és Deregnyő 
között egy uj cukorgyár felállítása 
van tervbe véve. A gyárat gróf Szíá- 
ray Sándor és gróf Lónyay Gábor 
nagybirtokosok tervezik az esetre, ha 
a bánóéi vasút kiépül. A gyár pros­
peritására az alapítóknak elegendő 
répatermőföld áll rendelkezésükre. — 
Ugyancsak e helyen említjük meg, 
hogy a szerencsi cukorgyár helyiségeit 
jelentékenyen megbővitette és a ré­
patermésnek a megye felsőbb vidé­
kéről fennakadás nélkül való szállí­
tása céljából, az állami vasút vonalán 
külön tehervonat-járást biztosított 
magának. Valószínűleg ezzel a körül­
ménynyel áll kapcsolatban az a hir is, 
hogy a szerencsi cukorgyár Sátoralja­
újhelyben fióktelepet létesít.

— A József kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület évi közgyűlése. Az 
Auguszta főhercegnő védnöksége alatt 
álló József kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület évi közgyűlését Kassán, 
okt. 28-án tartja meg. A közgyűlésre 
az egyesület tagjai és azok, akik okt. 
10-ig tagokul belépnek, a Kassára 
való utazásra féláru vasúti jegy ked­
vezményben részesülnek. Felkérem a 
a helyi bizottság t. tagjait, szíves­
kedjenek velem okt. 5-ik tudatni, 
hogy közgyűlésünkön részt vesznek-e, 
hogy Budapesten az egyesület köz­
ponti irodájában a vasúti jegy váltá­
sára szolgáló igazolványról idejében 
gondoskodhassanak. Meczner Gyu- 
láné, a József kir. Herceg Szantorium 
Egyes, sátoraljaújhelyi bizottságának 
elnöke.

— A Nimródok szezonja. A szarvas 
bőgés idénye beköszöntött s Zemplén 
vármegye rengetegeiben is megkez 
dődtek a szarvas vadászatok. Ágyi- 
dócon: br. Baich Milán és fia, Mihály ; 
Helmeckén: br. Burgk Miksa; Kis- 
kemencén : Schmidl Gyula ; Nagy­
kemencén : gr. Gudenus és fia; Kis- 
topolyán: Held Ottó és Diekert Emil 
vadásznak szép eredménnyel. Agyi- 
dócon két darab tizenhatos, Várje-

szenőn egy tizennégyes bikát lőttek 
s a többi pagonyokban is szép ered­
ménnyel folyik a vadászat. A szarvas­
vadászatok után a vaddisznó vadá­
szatok következnek sorra, melyek 
szintén igen érdekesnek ígérkeznek, 
ha kedvezni fog az időjárás. Jól ér­
tesült forrásból ered a hir, hogy ez 
évadban mintegy 20—25 darab szarvas­
bika s körülbelül ugyanannyi elejtett 
vaddisznó busa a községekben ingyen 
kerül majd kiosztásra.

— A sárospataki ref. főiskola 
államsegélye. A tiszáninneni ref. egy­
házkerület a legközelebbi múltban 
kimondotta, hogy a sárospataki főis­
kola részére az állami segélyt igénybe 
veszi. Az állami segély összegének 
megállapítására javaslattétel céljából 
Géressy Kálmán, tankerületi főigaz­
gató, Dőkus Ernő, tiszáninneni egy­
házkerületi főgondnok és Fejes Ist­
ván, a főiskola egyházi algondnoka 
a múlt héten Sárospatakon tartóz­
kodtak. Hogy a segélyösszeg mekkora 
lesz, azt majd végeredményében ter­
mészetesen a kormány fogja megálla­
pítani. Sárospatakon erősen tartja 
magát a reménység, hogy a sárospa­
taki főiskola állami segélye a szük­
ségleteket mindenben fedezni fogja.

— Magajáró gözeke a Bodrog­
közön. Gróf Széchényi Ernő ur béla- 
tanyai uradalmában a szenzációt kel­
tett Mac Soren-féle magajáró gőzeke 
látható munkaközben, mely a mező­
hegyes! nemzetközi ekeversenyen első 
díjjal (állami nagy aranyéremmel) 
lett kitüntetve. Őmga megbízásából 
bátorkodom arra a t. gazdaközönség 
figyelmét felhívni és tudatni, hogy 
elegendő számú jelentkezések esetén 
az érdekes és kitűnő találmány meg­
tekintése céljából folyó évi október 
hó 1-én a helyszínére kirándulást 
rendezek. — Indulás az 1 óra 08 
p. induló gyorsvonattal Szomotorig, 
visszatazás este, érkezés 7 óra 40 
perckor Sátoraljaújhelybe. Érdeklődők 
felkéretnek, hogy részvételi szándéku­
kat legkésőbb f. hó 29-én a várme­
gyei közgyűlés alkalmával nekem, 
vagy hivatalomnak bejelenteni szíves­
kedjenek, hogy a szükséges fogatok­
ról idejekorán gondoskodhassam. = 
Berzeviczy Béla, gazd. e. titkár.

— Tűz. Ma reggel fél 9 óra táj­
ban a Lyócsa-féle malom mögött is­
meretlen módon tüzet fogot Glück 
fakereskedőnek egy boglya gabonája. 
A kivonult tűzoltók lokalizálták a 
tüzet.

— Vérrel építkeznek. Nagymihá- 
lyon a kereskedelmi és hitelbank ha­
talmas, nagyszabású bérpalotát épít­
tet s az építkezésnél pénteken délben 
sajnálatos baleset történt. Az épület 
deák-téri középrészén a főpárkány 
alatt dolgoztak a kőművesek, midőn 
felettük a 2 napi erős esőtől átázott 
oromfal leomlott s a leomlás folytán 2 
munkás súlyosan, négy pedig jelen­
téktelenül megsérült. — Az oromfal 
ugyanis még nem volt hátsó fiókte­
tővel ellátva és lefedve, úgy, hogy a 
nagy tetőn hirtelen támadt nagy viz 
alámosta. A szombaton megtartott 
szakértői szemle konstatálta ezt s 
tényt és konstatálta azt is, hogy aa 
ugyanilyen, sőt magasabb ormok éz 
párkányok a fő-utcai részen teljes 
épségükben állanak, habár a lefedési 
munkák még ott sem nyertek teljes 
befejezést. Az oromfalak mindenütt 
32 cm. vastag, az alattuk egy síkban 
fekvő és az ormokat hordó főfalak 
48 centiméteresek ; a főpárkány, mely 
sak 50 centiméterre áll ki, 60 cm.-es 
párkány téglákkal falaztatott ki. A 
vizsgálat megindult s annak kideríté­
sét kívánja, hogy nem játszott-e közre 
a szerencsétlenség előidézésében a 
vétkes gondatlanság és a katasztró­
fáért kit terhel a felelősség ? A két 
súlyosan sérült munkás egyike: Ciszár 
Antal vasárnap belehalt a sérüléseibe, 
a másiknak, Kovalcsik Pálnak álla­
potában örvendetes javulás állott be.

— Védekezés a járvány ellen. 
Schmidt Lajos rendőrkapitány leg­
újabban két üdvös intézkedést fog 
életbe léptetni. A városi főorvos elő­

terjesztése folytán elrendeli, hogy a 
péksütemények ezentúl az elárusító 
helyeken, vendéglőkben, éttermekben 
darabonkint külön papírzacskóban ho­
zassanak forgalomba. — Azonkívül 
ugyancsak a főorvos előterjesztésére 
a közhelyiségeknél újabb köztiszta­
sági és közegészségi intézkedéseket 
rendelt el, melyek a következők : 1.
A vidéki szekerek megálló és etető 
helyéül szolgáló udvarok, vagyis an­
nak részei, ahol állati hulladék, vagy 
vizelet maradt, naponta 20%-os fris­
sen készítendő mészoldattal (2 kiló 
mész 20 liter vízre) fertőtlenitendők.
2. A vizelő helyek és árnyékszékek 
ugyanilyen oldattal naponkint szintén 
fertőtlenitendők. 3. Az udvar a sze­
méttől és trágyától és minden hulla­
déktól minden nap összeseprendő és 
kihordandó. Azok, akik ezen rendel­
kezésnek mindenben és pontosan ele­
get nem tesznek, a fent hivatkozott 
törvény 7. §-a alapján 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fognak bűn­
tetteim s ezen felül attól, hogy ud­
varuk vidéki szekerek megálló és etető 
helyéül szolgáljon, rendőri utón el- 
tiltatnak.

— Petroleumforrás Mezölaborcon. 
Mezőlaborc vidékén uj petroleumfor- 
rást fedeztek fel, amelynek vegyel- 
mezése most folyik. Ha a vegyelme- 
zés kedvező kimutatást eredményez, 
úgy egy nagyobb konzorcium fogja 
az ügyet kezébe venni. A konzorcium 
főleg helyi tőkepénzesekből áll, de 
lehetséges, hogy egy nagyobb fővá­
rosi pénzintézetnek ajánlják fel finan- 
szirozás végett a vállalkozást. Min­
denesetre örvendetes körülmény, hogy 
a vállalkozói kedv Zemplén vármegye 
területén is talál újabb és újabb ala­
pot arra, hogy fokozott lendületet ve­
hessen a gazdasági megerősödés mun­
kája.

— Újoncok bevonulása. A folyó 
évi október hó 4-ére és 5-ére eső 
izraelita újévre való tekintettel a cs. 
és kir. közös hadügyminiszter 3171. 
Abt. 2—St. sz. rendeletével akként 
intézkedett, hogy a közös hadsereg 
újoncai az idén október hó 7-én tar­
toznak bevonulni. Ezzel párhuzamo­
san a m. kir. honvédelmi miniszter 
77311—3. sz. rendeletével a honvéd- 
újoncok bevonulását október hó 6-ára 
rendelte el. A rendeletek kibocsátásá­
ról a m. kir. honvédelmi minisztérium 
84720. sz. leiratával hivatalosan érte­
sítette az izraeliták országos irodájá­
nak elnökségét, amely azt 29968. sz 
leiratával szintén hivatalosan közölte 
az izraelita községkerületekkel.

— Kérelem. Panasz merült fel, 
hogy a „Zemplén Naptára14 címtárá­
ból egyes hivatalok vagy vállalatok 
hányzanak. Minthogy pedig 1911. 
évre szóló naptárunk szedéséhez már 
a napokban hozzákezdünk és mivel 
naptárunk adatainak teljes hitelessége 
közérdeket szolgál, ez utón is felkér­
jük azokat a hivatalokat, egyleteket, 
testületeket, köz- és társas intézeteket, 
ipartelepeket és vállalatokat, amelyek 
eddig naptárunkban közölve nem 
voltak, hogy a szükséges adatokat 
szerkesztőségünk címére mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek, mert csakis 
igy lehetünk abban a helyzetben, 
hogy a hiteles adatok közlésével, mint 
eddig, úgy ezután is egy nélkül öz- 
hetlen s minden irányban útba iga­
zitó kézikönyvet bocsássunk a közön­
ség rendelkezésére.

— Szarvasmarha díjazások Zem- 
plénvármegyében. A Zemplénvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület a m. kir. 
földművelésügyi minisztérium anyagi 
támogatásával évenkint rendezni szo­
kott szarvasmarha díjazásokat ez idén 
a következő sorrendben fogja meg­
tartani: október hó 2-án Sárospata­
kon, 10-én Tiszalucon és 13-án Sá­
toraljaújhelyben mindenkor délelőtt 
10 órától kezdődőleg a vásártéren. — 
Díjazva kizárólag kisgazdák tulajdo­
nát képező 3 éves, 2 éves és 1 éves 
üszők lesznek, mig a közép- és nagy- 
birtokosok csoportos kiállításai az 
egyesület által adományozandó okle­
velekkel tüntettetnek ki. — A dijak

nagysága a* fenti csoportonkint 60, 
50, 40, 30, 20 és 10 korona szokott 
lenni, a helyszínén megalakulandó 
bíráló-bizottság azonban a felhajtás 
mérvéhez képest a dijakat llegjobb 
belátása szerint megváltoztathatja. A 
három díjazáson összesen 1500 korona 
államdij fog kiosztatni.

— Apró krónika. Belefult a Bod­
rogba. Csepely József sárospataki 
gyárimuokás Apró Gyuri nevű fia — 
mig a szülei távol voltak — leszökött 
a kert alá az ujbodrogra horgászni. 
Mikorára édes anyja haza jött a 
malomkőgyárból, a hova férjének 
ebédet vitt, a kis Gyurka már ott 
feküdt üveges szemekkel, felpuffadt 
testével holtan. Valamibe beakadt 
horogját kiakarta szabadítani, azon­
ban a sebes viz elsodorta s az ujbod- 
rog falmeredek partján nem tudván 
kapaszkodni, beesett a vízbe. Már 
halott volt, mikor Fodor József Károly 
nevű tanuló fia utánna ugorva partra 
emelte. — Összezúzta a balkezét. 
Feczus Mihály sárospataki napszámos. 
Vangel Gyula birtokos tanyáján a 
cséplőgépbe adogatta a búzakévéket. 
Egy óvatlan pillanatban a gép elkapta 
a kezét és a szó szoros értelmében 
összezuszta. Orvosi segélyben dr. 
Molnár Hugó városi orvos részesítette. 
Rá jár a rúd a szerencsétlen emberre. 
Nyáron a felesége belesiklott a kútba, 
bele is halt. A 10 hónapos kis fiát a 
sárospataki gyermekmenhely vette 
gondozás alá.

Az őszi idényre ?űSabMu°£
aljak, reform-ruhák és leány-ruhák 
Szegő Sándor sátoraljaújhelyi divat­
áruházába megérkeztek. Női és gyer­
mek felöltök legnagyobb választékban.

....■■■■Meglepő olcsó árak.——

NYÍLT TÉR.*)

BORHEGYI
LTTHIUMOS BORVIZ

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó
természetes gyógyásványviz.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

*V"ii3s:ovs22:l3:y és Tótli
czégnél.

POLENAI
savanyu viz-forrás 

Polena (Bereg megye.)
Dr. Bodor Fülöp szolyvai járási 

tiszti orvos, dr. Sponyol Béla nyug. 
honvéd törzsorvos, dr. Lendvai Vilmos, 
dr. Reisman Arnold, dr. Rózsa orvosok 
által vegyelemzett.

A Polenai dús szénsavval telí­
tett természetes ásványvíz nemcsak 
kellemes üdítő ital, mely bármely ha­
sonló vagy külföldi ásványvízzel 
egyenrangú, hanem szerencsés vegyi 
alkatrészénél fogva javalttá teszik a 
légző szervek hurutos bántalmainál, 
tüdőbajban szenvedőknél, a rendelle­
nes emésztés követkézményeinél, va­
lamint a gyomor és belek idült hu­
rutjainál ; csuz, köszvény, vérszegény­
ség és sápkór okozta általános gyen­
geségeknél is.

Egy fél literes üveg ára 14 fillér.
Egy láda 60 fél literes üveggeel 7 kor. 

80 fillér.
Az üres ládák 60 üres üveggel 2 ko­

rona 40 fillérért visszavétetnek.
Főraktár: Sátoraljaújhely és vi­

déke részére:
GLÜCK SAMU kereskedésében
Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 12.

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Főmunkatárs: Majtényl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Robox Hugó.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Xrveréwi hirdetményi kivonat.
A güszécsi kir. járlsbirósig, mint telek- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gálszécsi 
takarék és hitelpénztár végrehajtatnak, Bumbera 
András és társai végrehajtást szenvedő elleni 160 
k' róna tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. tői vény­
szék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén lévő, 
Gélszézs község határában fekvő, a gálszécsi 443 a. 
számú tjkvben A. I. 1 — 5. sor 7ó8ja. 773,0. 835 b. 
897,b. br. 1 zám alatt felvett Ingatlanokból, va­
lamint az ezen ingatlanokhoz tartozó (949—990) 
hr. szám ingatlanokból a B. 12. alatt Bumbera 
Andrist *|14 részben, B. 14. alatt pedig kisk. 
Bumbera Amit *j14 részben megillető jutalékra, 
a C. 26. alatt özv. Bumbera Aodrásné szül. 
Árendás Mária javára bekebelezett özvegyi ha­
szonélvezeti jogának a fentartáfával 918 komá­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban ;

a gálszécsi 802, számú tjkvben A. I. 1 sor 
395,3—1. hr. sz. a), felvett ingatlanból a B 8. a. 
Bumbera Andrást *j,4 részben, B 10. a att kisk. 
Bumbera Annát* i4 részben megillető jutalékokra, 
a C. 17. a. özv. Bumbera Andrásné szül. Árendás 
Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jogának a fentartásával az árverést 304 korona 
ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1910. évi november hó 4-ik nap­
jának d- e. 11 órájakor a gálszécsi kit. jbiróság 
mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron az árverésen el­
adatni nem fegnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárácak 10%-át, vagyis 91 K. 18 fillért és 
30 K. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-czikk 42. j-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hő 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1910. szeptember 2-ik 
napján.

Valkovezky, kir. járásbiró.

Keserüvi* vásárlásnál kérjen
határozottan

KIRÁLY
keserüvizet. Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen rendbehozza.

A legjobb és legolcsóbb.
Kapható az összes helybeli füszerkeresk.

A „Király” keserüviz-forrásvállalata:
Erzsébet királyné sósfürdő

Budapeat-Kelenföld.

Eladó alma.
Jonatán, Ananász renet, 

Kanadai renet, Arany par- 
men és több nemes fajú, 
kitűnő minőségű kézzel 
szedett almák olcsó árban 
kaphatók.

Hol ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból ZZZZZ

nagy választékú 'TgSgf

állandó bizományi rabtár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

3CeB

EPERJESI KÁLYHÁK,
GRÁNIT és MÁRVÁNY

SÍREMLÉKEK

T7

_

bizományi raktára:

beh^na testvérek
vas, fűszer es bizományi üzlet

Sátoraljaújhely. i

Jobban tisztit minden más tisztító­
szernél.

dl___

^^'ötirisLEraii!!^'"

FemhszHf-okívonafa!

legjobb Fe'mHszHtó a világon

St. Louisi világkiállítás 1904. 
„Grand Prix“.

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom érmelléki borok
beszerzésére legmelegebben ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvendő

Sziics Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. 

— Készlet: 3 millió. ■■■■—.....
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Eladó alma.
A sárospataki herczegi uradalomnak 

halászhomoki gazdaságában egy almás keit 
egész termése (Arany-Parmin faj) eladó.

Az ajánlatok az uradalom közp. irodá­
jába Sárospatakra beadandók.
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CLIMAX
nyersol aj- motorok 
ZZZ és lokomobilok

Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
Ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

eUenőrzés.

Elsőrangú
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

MOTORGYÁR
Wien. X1X/6. Heiligenstádtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár és iroda:
Budapest, V., Szabadság-tér 17. j^íota.?’

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy miként 

kölcsönözhet a szobapadlónak
állandó, szép és előkelő szint, 
amig a valódi Eisenstádter-fele

LINOLEUM
padló i ény máz

Bejegyzett 
védjegy. három óra 

alatt meg­
szárad.

linóleum
Remén; mint borostyánhő,

A „linóleum ‘ “Kel.
a „£inoleum‘‘,éTot.aható
és ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eisenstádter-féle
Páncélos lovag

lg padlófénymázt és ügyeljen a
„Páncélos lovag" védjegyre, 
amely minden dobozon láthatói

® Zemplén-Ladmóczi Mész- és flpgiparlj 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely,
ÍJ Ajánljuk a t. építő, építész |j 
ja és mészkereskedő urak szives j§j 
® figyelmébe az általunk kizárólag Ha 
Q fával égetett, teljesen kőmentes 0

1 I. rendű 1
i 
i 
B

mely kiadós voltánál fogva a2 
gj összes hazai termékeket felül- 
ra múlja.hj Levéibeli megkeresésre ázom 
anal válaszolunk, távirati meg- 
Ka rendeléseket elfogadunk.

^ Zemplén-Ladmóczi Mész- és üpgipai
rt Részvénytársaság.

darabos meszel,

Bjjjj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhelj 
jg Telefon szám : 32.

<=3|OíC£>

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató hitéletében.


